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МЕТОДИЧНІ ПОРАДИ ЩОДО ПІДГОТОВКИ І ПРОВЕДЕННЯ  ПРЕДМЕТНИХ ТИЖНІВ
Предметні тижні доцільно проводити, починаючи з першого класу. При цьому підготовчу роботу і діяльність під час проведення тижня необхідно ретельно продумати і спланувати. Тематику і форми різних заходів слід добирати так, щоб вони були посильними і цікавими для дітей. У ході безпосередньої підготовки до предметних тижнів учнів можна охопити певною колективною творчою справою, залучити до розв'язання завдань на  кмітливість, складання віршованих завдань, участі в тематичних та інтелектуальних іграх, виготовлення наочних посібників, альбомів тощо. При укладанні планів заходів тематичних тижнів обов'язково слід враховувати інтереси учнів. З цією метою можна провести анкетування, ярмарок цікавих пропозицій, розмістити в класі «Скриньку побажань», створити штаб підготовки і т. ін.
Важливо, щоб учні виявилися не пасивними спостерігачами пред​метних тижнів, а брали в них найактивнішу участь та були ініціатив​ними помічниками вчителів у підготовці до них.

Учитель, спираючись на свій досвід і вміння організовувати та про​водити позакласні заходи, знаючи особливості свого класного колек​тиву та рівень навчальних досягнень своїх учнів, деякі запропоновані у планах і конспектах заходи може пропустити або замінити на такі, що більше відповідають вікові й рівню знань цього класу.

План
Перший день

1.  Організаційна частина (лінійка).

2.  Урок-казка з математики у 1 класі.

3.  Виставка учнівських зошитів.

Другий день

1.  Виготовлення аплікації з геометричних фігур (1клас).

2. Відкритий урок у 2 класі «Закріплення додавання і віднімання двоцифрових 
    чисел. Усні обчислення за таблицею».

3. Позакласне заняття для учнів 3-4 класів «Подорож математичною стежиною».

Третій день

1.  Математична олімпіада у 4 класі.

2. Колективне розфарбування картин з виконанням додавання і віднімання чисел 
    першого десятка.

3. Змагання серед учнів 2-3 класів «Цікавий календар».

Четвертий день

1.  Відкритий урок у 3 класі «Одиниці вимірювання часу».

2.  Цікаві дидактичні ігри для 1-2 класів.

3.  Ігрові завдання для учнів 4 класу «Виклади квадрат».

П’ятий день
1.  Цікаві завдання  «Математична блискавка» для 3 класу.

2.  Виховний захід «Математика – цариця наук».

3.  Підведення підсумку математичного тижня.

Перший день
І. Організаційна частина (лінійка).

На початку навчального дня учитель повідомляє учням про початок тижня математики в початкових класах школи. Нагадує про роботу, яку учні виконали в ході підготовки, оголошує заходи тижня, повідомляє, в яких з них діти візьмуть участь першого дня. Звертає увагу учнів на святкове прикрашення класних кімнат — гірлянди різнокольорових прапорців, що мають форму геометричних фігур, стенди, стіннівки, плакати тощо.

ІІ. Урок-казка з математики у 1 класі.

Тема. Переставна властивість додавання. Вправи на засвоєння таблиць додавання і віднімання в межах 10.

Мета. Зміцнювати вміння учнів використову​вати під час обчислень переставну властивість дода​вання, продовжувати формувати вміння складати та розв'язува- ти задачі; вдосконалювати навички дода​вання та віднімання в межах 10; розви- вати мислення, вміння аналізувати і робити висновки; виховувати почуття друж- би, взаємодопомоги.

Обладнання: картина із зображенням ран​ньої весни. Грамзапис "Голоси пта- хів". Малюнки звірів: зайчика, вовчика, лисички, білочки. Малюнки птахів: во-рони та сороки. Таблиці, картки.

Хід уроку

I.
Організаційна частина.

Ми починаємо урок,
Що математикою в нас
З любов'ю називається.
Вона нам допоможе
Таку розвинути точність думки,
Щоб у нашому житті
Про все дізнатися,
Виміряти, обчислити.

II.
Оголошення теми і завдань уроку.

- Сьогодні на уроці ми повторимо таблиці додавання і віднімання в межах 10. Пригадаємо переставну властивість додавання, яку ми часто використовуємо при обчисленнях. 
Щоб добре все знати,
Ми будемо міркувати,
А також рахувати,
Задачі розв'язувати,
Свій розум розвивати.
Будьте уважні, активні та дружні, бо дружба — то велика сила.

III. Повторення й узагальнення вивченого матеріалу.

-
Яка зараз пора року? (Сніжна морозна зима).
-
За зимою прийде дивовижна весна. (Картина). Наше життя звеселить дзвін- кий спів пташок. (Грамзапис "Голоси птахів").

-
І ось весняним лісом іде Червона Шапочка в гості до бабусі.

Раптом десь взялася Ворона Каркарона.

-
Кар-кар! Будь обережна! Будь обережна!

     -
Але Червона Шапочка була не тільки доброю, а й сміливою дівчинкою. Ду- же вона любила свою бабусю і хотіла її пригостити пиріжками. Тож не слухала вона Ворони і прямувала вперед.

-
Діти! Напевно, недаремно застерігала Карка​рона довірливу дівчинку. А рап- том щось лихе станеться з Червоною Шапочкою? Проведемо її і, якщо потрібно буде, допоможемо. Отже, в дорогу.

1. Хвилинка каліграфії.

-
Назвіть весняні місяці.

-
Якими цифрами позначені вони за календа​рем? (3, 4, 5).

-
Запишіть ці цифри в зошиті.

-
Визначте міс-трійку, міс-четвірку, міс-п'ятірку, для цього обведіть їх квадра- тиками.

Цифри писатиму рівнесенько,
Щоб були вони гарнесенькі,
Щоб залюбки дивилась я,
Вчителька й моя сім'я.

-
Дійсно, приємно мені дивитися, як ви красиво і каліграфічно пишете.

-
Що ви можете сказати про ці числа? (Одноцифрові, кожне наступне більше від попереднього на 1, а кожне попереднє менше від наступного на 1, 4 — парне. Їх сума дорівнює 12).

-
Із цими числами складіть приклади на дода​вання.

       - Яку властивість додавання використали при складанні прикладів?

       -  Коли Ворона побачила, як ви гарно пишете, почула, як ви відповідаєте, то зрозуміла, що ви не залишите дівчинку в біді.

2. Усні обчислення.

     -
Ось летить Сорока-білобока.

     -  Не йди в ту сторону, бо там чекає небезпека - каже вона Червоній Шапочці.

     -
А куди ж іти? - запитує дівчинка.

     -  Я скажу, але виконай з допомогою учнів таке завдання (унаочнення):
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            10 см                                                                    9 см
-   Які геометричні фігури ви бачите? Доведіть, що це відрізки.

-   Знайдіть суму чисел у колах.

-   Знайдіть суму чисел у п'ятикутниках.

-   Знайдіть різницю чисел у трикутниках.

-   На скільки більше число у квадраті за число у прямокутнику?

-   На скільки один відрізок коротший від іншого?

-   Молодці — сказала Сорока-білобока і вказала дівчинці безпечну дорогу.

3.  Математичний диктант.

-  Ось на дереві добра Білочка горішки гризе. Один упав під ноги Червоній Ша- почці і розколовся. А там завдання. Прочитала дівчинка і просить допо​могти їй написати математичний диктант:

7  збільшити на 2;

знайти суму чисел 5 і 3;

8  зменшити на 4;

на скільки 10 > від 8?

на скільки 4 < від 9?

П е р е в і р к а.

- Дуже вдячна вам Червона Шапочка за допомо​гу, але вона стомилася і присіла на галявині відпо​чити. Відпочинемо і ми.

Фізкультхвилинка для очей.

4. Робота з нерівностями та рівностями.

  -  А ось сумує Зайчик. Він не може поставити потрібні цифри та знаки. Вухань звернувся подопомогу до Червоної Шапочки, а вона звернулася до вас. Д о п о -м о ж і т ь !

                        5
+ 4 П 4 + 5
5 + 2 = П + 5

                        6
+ 2 П 2 + 6
8+1 = 1 + П

                        7
+ 3 П 7 + 2
3 + 4 = П + П

П е р е в і р к а. (Написати зі зворотньої сторонни дошки, а потім провести са- моперевірку).
5.
Робота над задачею.

Ось і Лисичка. Вона не може скласти та розв'яза​ти задачу з підручника.

-
Що зображено на малюнку?

-
Людину, яка виготовляє діжки, називають бондарем.

-
Складіть задачу за малюнком. (Діти складають задачу про бондаря, який виготовляє діжки, та розв'язують її).

-
Дуже вдячна Лисичка побігла далі.

6.
 Самостійна робота. Робота на картках.
-
У Вовчика два ключі, а яким відкрити будинок бабусі, він забув. Якщо ви самостійно виконаєте завдання, то наша улюблениця зможе потім сама підібрати потрібний ключ. (Завдання на картках).
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П е р е в і р к а.

-  Яким ключем відкриваються будинки, пофар​бовані темним кольором? (10).
-
Яким ключем відкриваються будинки світлого кольору? (5).

-
Віддав Вовчик ключі Червоній Шапочці. Дівчинка відкрила двері й бабуся радо зустріла внучку та запропонувала поділитися пиріжками з вами. Діти, ви стали з Червоною Шапочкою справ​жніми друзями, бо друзі пізнаються в біді.

IV. Підсумок уроку.

-
Ми покидаємо цей казковий ліс. Під час подорожі я переконалася, що ви вправно вмієте обчислювати приклади в межах 10, складати та розв'язувати за- дачі, вмієте міркувати - швидко, лічити — точно, відповідати — правильно.

Діти, яку властивість додавання ви часто вико​ристовуєте при обчисленнях?

     Один видатний математик казав, що тим, хто знає математику, легко збагнути справжню глибоку красу природи.

Отже, пізнавайте світ, вивчайте красу нашої рідної природи. Ви можете!

ІІІ. Виставка учнівських зошитів.

Другий день

І. Виготовлення аплікації з геометричних фігур 

(1 клас). 

Учнівські роботи можуть виглядати так:
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ІІ. Відкритий урок у 2 класі.

Тема.  Закріплення додавання і віднімання  двоцифрових чисел. Усні обчи-слення   за таблицею.                                                                                                                                                            
Мета: Закріпити вміння учнів додавати і віднімати двоцифрові числа; тренува- ти у вмінні розпізнавати геометричні фігури. Розвивати увагу,  пам’ять, мислен- ня.  Виховувати  у  дітей  повагу один  до одного;  дружні  відносини, інтерес до математики.
Обладнання: казковий   герой  «Сова»,   призи, таблиця,приклади для  самос- тійної   роботи,  зразок цифри  «5»,  скорочений  запис  до  задачі,   перфокарти, таблиця «Живіть дружно!», геометричні фігури.
                                                      Хід  уроку
І. Організаційний   момент.
     Добрий день, діти! Сідайте! Сьогодні урок математики у нас буде цікавий.
     Сьогодні до нас завітав на урок гість. А хто саме, ви дізнаєтесь, відгадавши загадку.
                                    Що  за  дивна  птиця?
                                    Світла  денного  боїться…
                                     Дзьоб  крючком,  великі  очі,
                                     І  не  спиться  їй  щоночі.
                                    Гу-гу-гу! -  кричить  вона.
                                    Відгадали?  Ні?... (Сова).
 Сова – це вчителька у лісовій школі. Вона принесла з собою цікаві завдання, які вам потрібно буде  розв’язати.  Сьогодні вона буде спостерігати за вами  на  про-тязі  уроку,  і  вкінці роздасть вам свої  подарунки,  тільки тим учням, які будуть працювати   на  уроці. Тож  будьте  старанними  і  отримаєте подарунки від «Со- ви».
ІІ.  Перевірка  домашнього  завдання.   
1.  Перевірити  складену  учнями  задачу № 574.
2.  Перевірити  складені  учнями  приклади № 575.
ІІІ.  Актуалізація опорних знань учнів.
1.  Усний  рахунок.
   Розпочнемо ми наш урок з такого завдання, яке пропонує нам «Сова». Вам по- трібно розшифрувати і прочитати речення. Це ви зможете зробити за допомогою таблиці.  Вам дано ряд букв.  Під кожною буквою є число, і вам потрібно розв’я- зати приклади. Отож, давайте розпочнемо.
30+40=               70+13=               60+20=               80+19=
52+15=               18+12=               28-14=                32-12=
40+26=               22+15=               43+16=               20-7=
          В   Д   Н   О   Ж   И   Ь   Р   Ж    І   Т   У
        70  83  80 99 67  30 14  20 66  37 59 13
            Ж и в і т ь  д р у ж н о!
     У  лісовій  школі, де  працює вчителька «Сова» всі учні дружні. Тож і «Сова» хоче, щоб і ви були також всі дружними, допомагали один одному.
2. Каліграфічна  хвилинка.
   А зараз відкрийте свої зошити. Запишіть число і класну роботу.
    Всі  сядьте  рівненько,  виправте спинки, правильно покладіть перед собою зо- шит, і щоб ваша рука не звисала з парти.
     Ми зараз напишемо 1 рядок цифри. А якої саме, ви дізнаєтесь розв’язавши за- дачку:
                               Песик,  півник  і  три  курки,
                               Стали  гратися  у  жмурки.
                               Песик  перебіг  подвір’я
                               І  скуб-скуб  курей  за  пір’я,
                                Він  ловив  їх  так  завзято,
                                Що  всі  кури -  фур-р-р! -  на  хату.
                                Скільки  тварин  грало  у  жмурки?
  Подивіться на дошку, як пишеться цифра «5».
3.  Робота  на  перфокартах.
ІV.  Повідомлення теми і мети уроку.
  -  Сьогодні ми будемо закріплювати такий матеріал, як додавання і віднімання двоцифрових чисел.
V.  Закріплення  додавання і віднімання двоцифрових чисел.
  1.  Виконання  вправи № 576.
 - Діти біля дошки виписують приклади, які розв’язані неправильно.
   23+41=64              58+28=86               52+8=60
   64-12=52               70-43=27                43+30=73
  2.  Виконання  завдання  за  таблицею.
                               1    2    3    4
                          1   1    9   13  40    
                          2   4    7   20  50
                          3   5    8   12  72
                          4   6    9   31  44         
  - До чисел ІІ стовпчика додати числа ІІІ.
  - Додай числа І – ІV рядків.
    -  22,  27,  20,  40.
    -   7,    18,   44,  84.
3.  Робота  над  вправою № 577.
    -  Учні виходять до дошки.
  1)  Зменшуване 26, від’ємник 9. Знайди різницю.
            26-9=17
   2)  Що одержимо, якщо додамо від’ємник і різницю?
        17+9=26  (зменшуване)
VІ.  Фізкультхвилинка.

«Совенята»
Сплять  маленькі  совенята
(очі  заплющені).
Раз! – розкрили  оченята.
 Подивилися  навколо

(кругові  рухи  очима).
 Потім  вгору  і  додолу

(головою  не  рухати,  тільки  очима).
 Оченята  -  блим,  блим,  блим!
 Відпочити  треба  їм!
 Вправо,  вліво  оченята
 Повертали  совенята.
 Совенята  будуть  спати,
 А  ми  будемо  читати,

і  рахувати,  і  писати.
VІІ.  Робота  над  задачами.
    1.  Розв’язування  задачі № 579.
          а)  Пояснення - розповідь про виготовлення скла.
          б)  Читання  задачі.
          в)  Аналіз  задачі.
-  Про що ця задача?
-  Що запитує вона?

 -  Яке питання задачі?
 -  Чи можна зразу відповісти?
-  Чому?

  -  Що нам невідомо у задачі?
  -  Чи всі числа потрібні у задачі? 
  -  Чому?
                                         
                                          В.  -  10кг
                                          П.  -  30кг
                                          С.  -   ?, на 22кг <
30-22=8(кг) – соди використали;
      Відповідь: 8 кілограм.
2.  Розв’язування задачі № 580 з логічним навантаженням.  
  1) Читання  задачі.
  2) Аналіз  змісту  задачі. 
       - Про що ця задача?         

 - Яке головне запитання задачі?
- Чи можна зразу відповісти?           

 - Чому?
- Що відомо про першу бочку?
       - То скільки стане літрів води у першій бочці, після того, як долиють 20л во- ди?
       - Що відомо про другу бочку?
       - То скільки літрів стало у другій бочці, коли з неї відлили воду?
       - То скільки літрів води стало в кожній бочці?    

- Чи відповіли ми на запитання задачі?
                       
                       Іб.  – 80л, долили 20л, стало  - ?л
                      
                       ІІб.  – 70л, взяли 30л, стало -?л
   
1) 80+20=100(л) – води стало в першій бочці;
  
 2) 70-30=40(л) – води стало в другій бочці;
  
 Відповідь: 100 літрів; 40 літрів. 

VІІІ.  Розпізнавання геометричних фігур.
  
1. Гра «Чи змінилось щось?»
  

Учитель вивішує на дошці таблицю із зображенням 6-7 різних предметів, і  про- 

понує  дітям   уважно   розглянути  їх   протягом  15-20  секунд.  Потім  вивішує 
на  цю саму  таблицю іншу, де може  бути  відсутнє  чи змінене  зображення 1 з 
фігур, або  подане  інше  розміщення  предметів.   Учні  повинні  знайти відмін- 

ність між цими таблицями і назвати їх.

ІХ.  Самостійна  робота.
     
 Розв’язування  прикладів  по  варіантах.
              
І варіант                                    ІІ варіант


54+38=              45+16=                   64+15=           34+17=

81-66=               90-36=                    72-14=            26-18=
Х.  Підсумок  уроку.
      
- Що ми з вами сьогодні робили на уроці?
        
-  Яку тему ми вивчали?
         
- Який вид роботи вам сподобався?
          
 ( Роздаю призи.)  
  
ХІ.  Домашнє  завдання.
         
1. Розв’язати  задачу № 581.
          
2. Розв’язати  приклади № 582. 
ІІІ. Позакласне заняття для учнів 3-4 класів.

Тема.  Подорож  математичною  стежиною.
Мета: Закріпити у дітей знання  з  математики; розвивати їхню увагу,  пам’ять,

мислення, вміння швидко  виконувати з авдання;  виховувати інтерес в учнів до предмету, повагу один до одного

Обладнання: карта  подорожі,   Вінні-Пух,  призи,  квадрат,  таблиці з прикла- дами. 
                                          Хід  заняття 
Вступна  частина.
    Сьогодні до нас на заняття завітав Вінні-Пух. Він попрохав нас, щоб ми йому  допомогли дійти додому.  Він  живе у цьому будиночку, але щоб дійти  йому  до своєї   домівки,   потрібно   подолати   3 перешкоди:  «Сову»;  «Мис-Задачний»; «Рибалку».
 - Діти, то допоможемо Вінні-Пуху подолати ці перешкоди.
Основна  частина.
    - Отож, на шляху Вінні-Пуха зустрічається І перешкода – «Сова». Щоб прой- ти перешкоду, потрібно виконати завдання, яке приготувала «Сова». 
    А завдання таке: 

1) розв’язати приклади;           

6…2…4=48         6*2*4=48                                                        
3…6…9=45         3*(6+9)=45                                                            
5…6…9=39         5*6+9=39                                    
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7…7…7=56         7*7+7=56      

8…4…2=16         8*(4-2)=16  

2) заповнити квадрат.

   В І завданні дітям потрібно поставити арифметичні знаки: множення, ділення,  додавання,  віднімання,  а також  дужки, щоб отримати правильну відповідь. 

    У ІІ – дітям  потрібно  заповнити  квадрат, так щоб по горизонталі, вертикалі і навхрест, якщо додати числа – вийшло число 15.
   - Після виконання цих завдань йдемо до наступної перешкоди.
- Діти, наступна перешкода, яка стоїть перед Ведмедиком – це «Мис Задачний».    Щоб пройти цю перешкоду, вам потрібно розв’язати такі задачі.
1)  Летіла зграя горобців і сіла на стовпці. Перший раз вони сіли по 1горобцю  на  кожен  стовпець і виявилось,  що  одному горобцю нема стовпця.  Другий раз во- ни сіли по  2  горобці на стовпець, то виявилось що 1 стовпець лишній.  Вам пот- рібно дізнатися, скільки було горобців і стовпців. ( 4 горобці і 3 стовпці). 
 2)  Від одного  села  в  друге хлопчик  ішов 1 годину 30 хвилин.  А назад  прой- шов за 90 хвилин. Причому він ішов з однаковою швидкістю. Як це пояснити? 
          ( 90 хвилин = 1 годині 30 хвилин).
3) Хлопчик мав проїхати 20км. На півдорозі він заснув, а коли прокинувся, то ді-знався, що залишилося їхати стільки км, скільки він проспав. Скільки км він про спав?  ( 5км).
4) Задача-жарт.  На уроці вчителька перевірила, як учні засвоїли дроби.

 – Скільки буде, коли ми цілий пиріг поділимо на 2 частини?(1/2)
      - А коли на 4? (1/4).
      - А на 8 частин? (1/8).
      - А на 16?  (Крихти, - відповіли діти).    
      Отже, діти, ми допомогли Вінні-Пуху подолати і цю перешкоду. І наступна – остання перешкода – це «Рибалка».
       - Вам потрібно розгадати загадки, які вам загадає «Рибалка». Якщо ви їх роз-
 гадаєте, то він перевезе Ведмедика через річку до його домівки.
      1) Лікар ліг спати о 8 годині вечора, а годинник навів на 9 годину ранку. Скі- льки годин буде спати лікар? ( 1 годину).
    2)   У пастуха було 20 овець. Всіх, крім 19 – з’їв вовк. Скільки овець з’їв вовк?                           (1 вівцю).
      3)  Що важче – 1кг заліза, чи 1кг вати? (однаково).
      4)  Що буде після того, як козі виповниться 7 років? (піде восьмий).
5)  Чи може дощ іти 2 дні підряд? (ні – тому, що є ще ніч).
6)  Як можна одним словом назвати: ранок, вечір, день, ніч? (доба).
7)  Кожний місяць закінчується, як правило, 30 або 31 числом. У якому місяці є 28 число? (у кожному місяці).
 8)  В одній  банці – 5  склянок   молока, а в другій – 5 склянок  води. З одної  ба-нки  до  другої   переляли 1 склянку  молока,  перемішали. Потім з другої   банки  до  першої  перелили  склянку  суміші.  Чого стало більше після цього:  молока у  воді, чи  води  в молоці?   ( у банці №1 буде стільки води, скільки у банці №2 мо-лока).
Заключна  частина.
     Отже, ми допомогли Вінні-Пуху дійти до свого будинку. Він за це дуже дякує і дарує вам свої подарунки.

Третій день 
І. Математична олімпіада для учнів  4 класу. 

Підготовчі завдання:

1.
Завдання для розв'язування вдома.

2.
Завдання для епізодичного розв'язування на уроках.

3.
Завдання для олімпіад класного туру.

4.
Завдання для олімпіад шкільного туру.

Завдання для розв'язування вдома

1.
  Вкажи найбільше двоцифрове число, яке ді​литься на 4.

2.  Напиши число 100 за допомогою п'яти оди​ниць та знаків дій. 
3. Яке число треба підставити замість х у рівнян​ня 12 : х = 7 — х, щоб отри- мати правильний розв'язок. Розв'яжи рівняння.

      4.
  Під час липового медозбору бджола вилітає з вулика зі швидкістю 4 м/с та повертається через 7 хвилин зі швидкістю 2 м/с. На якій відстані від вули​ка розташована липа, з якої бджола бере мед? Звер​ни увагу на те, що на збір меду з липи під час одно​го польоту бджола витрачає 1 хвилину.

      5.
Турист піднімався під гору 5 годин, долаючи кожної години 3 км. На зво- ротному шляху він прис​корив швидкість на 2 км/год. Скільки часу знадо​биться туристові на зворотний шлях?

6.
 Намалюй прямокутник з найбільшою площею, сума довжин якого дорів- нює 12 см.

7.
Як за допомогою двох бідонів місткістю 7 л та 5 л відлити з молочної цис- терни 13 л молока?

       8.  Бюро прогнозів повідомило о 15 годині, що в най​ближчий тиждень збере- жеться безхмарна погода. Чи можливо очікувати, що через 60 годин світитиме сонце?

9.  Вік дідуся можна записати найменшим трицифровим числом, яке запису- ється різними цифра​ми. Який вік дідуся?

     10.  Фігуру розріж на дві частини так, щоб із них можна було скласти прямо- кутник. Вкажи два спосо​би (один з прямокутників - квадрат).
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     11.  Маємо два замки та два ключі до них. Взяли ключ та перевірили, чи під-ходить він до одного з цих замків. Чи достатньо цієї перевірки, щоб дізнатися, від якого замка кожний ключ?

    12.  Десять однакових кружечків розташували наступним чином.

О  О  О  О
  О  О  О

     О  О

        О

Переклади три кружечки так, щоб їх розташуван​ня було як на малюнку.

                      О

                     О   О

                  О   О    О

                О    О   О   О           

  Завдання для епізодичного розв'язування на уроках математики

1.
Помножили два числа — отримали 105. Які чис​ла множили? Вкажи усі па- ри таких чисел.

2.
Вчителька принесла у клас 111 зошитів та роз​дала їх дітям порівну. Дітей більше, ніж 20, але мен​ше, ніж 40. Скільки дітей у класі?

3.
32 учні школи їздили автобусом на екскурсію. Ганна отримала перший ав- тобусний квиток, номер якого 189990. Чи є ще серед учнів ті, кому дістався кви- ток, у номері якого сума трьох перших цифр та​кож дорівнює сумі трьох останніх цифр?

4.
Добери двоцифрове число, цифра одиниць яко​го у 7 разів менша, ніж саме число.

5.
З книги випало декілька сторінок. Перша з них має номер 213, а номер ос-танньої сторінки зображе​ний тими ж самими цифрами, але в іншому порядку. Скільки сторінок випало з книги?

6.
Між деякими цифрами 1, 2, 3, 4, 5 постав зна​ки дій та дужки так, щоб у ві- дповіді отримати 1.

7.   У запису 4*2+18:6 + 3 постав дужки так, щоб у відповіді отримати 50.

8.  За допомогою чотирьох цифр 5 склади вираз, І значення якого дорівнює 12.

9.
На яке одноцифрове число, яке не дорівнює 0, треба помножити 142857, щоб отримати число, запи​сане однаковими цифрами?

     10.
 У чотирицифровому числі друга цифра 0. Як​що записати цифри у зворо- тному порядку, то отри​маємо інше чотирицифрове число, у 9 разів більше, ніж перше. Знайди перше число.

     11.
 Шестицифрове число починається цифрою 1 та закінчується цифрою 7. Якщо цю цифру 7 пере​нести на перше місце, то отримаємо число, у 5 разів біль- ше, ніж перше. Знайди перше число.

     12.
 Число яблук у кошику - двоцифрове. Яблука можна поділити порівну між 2, 3 або 5-ма дітьми, але не можна поділити порівну між 4 дітьми. Скільки яб​лук у кошику?

     13.
 Кожна буква означає цифру. Однаковими бук​вами позначено одну й ту ж саму цифру. Вкажи ці цифри.

А Б В Г

+

А Б Д Г
В Г Д А Г

      14.
 У брата було 6 монет номіналом 2 копійки, а у сестри - 10 монет номіна- лом 5 копійок. Скільки монет повинна віддати сестра братові, щоб грошей у них стало порівну.

15.  Як треба розташувати 16 паличок довжиною  1 дм, щоб вони утворили прямокутник найменшої площі? Чому дорівнює ця площа?

Завдання для олімпіад класного туру

Варіант І

1. 
Скільки всього чотирицифрових чисел можна скласти з цифр 0 та 1? Циф- ри можуть повторювати​ся. Перелічи ці числа.

2. 
Як за допомогою двох бідонів місткістю 5 л та 8 л відлити з молочної цис- терни 7 л молока?

     3.  Старший брат іде від дому до школи 30 хв, а мо​лодший — 40 хв. Через скі- льки хвилин старший брат дожене молодшого, якщо той вийшов на 5 хв раніше?

4.
  Скільки потрібно дроту, щоб спаяти каркас ку​ба з ребром 5 см?

Варіант II

1.
 На сковороді вміщуються 2 скибки хліба. На смаження скибки хліба з од- ного боку треба 1 хв. Як підсмажити за 3 хв три скибки хліба з обох боків?

2.
 Вкажіть усі комплекти монет, якими можна набрати 6 коп. Порядок монет до уваги не брати.

3.
 Мураха був у гостях у сусідньому мурашнику. Туди він йшов пішки, а на- зад їхав. Першу половину шляху їхав на Гусені, — у 2 рази повільніше, ніж ішов пішки. А другу половину шляху він їхав на Конику - у 5 разів швидше, ніж йшов пішки. На який шлях Мураха затратив часу менше - у гості чи назад?

4.
 Дерев'яний зафарбований куб з ребром 3 см розпиляли на кубічні сантиме-три. Скільки серед них кубиків, зафарбованих з 3 сторін?

Завдання, для олімпіад шкільного туру

Варіант І

   1. Сашко був у таборі з 15 липня по 7 серпня включно. Скільки днів був Сашко у таборі?

     2. Зверху на кромку круглого торту поставили 5 крапочок крему на однако- вій відстані одна від одної. Через усі пари крапок зробили розрізи. Скільки от​ри- мали шматків торту?


3. У родині троє дітей: два хлопці та дівчинка. їх​ні імена починаються з букв А, В, Г. Серед А та В є початкова буква імені одного з хлопців. Серед В та Г є початкова буква імені одного хлопця. З якої букви починається ім'я дівчинки?

4.  Квадрат зі сторонами 6 см розрізали на 2 части​ни по ламаній лінії, а потім з отриманих частин скла​ли прямокутник. Як це зробити? Виконай малюнок.

Варіант II

    1.  У скільки разів кількість сходинок на 4 поверх у школі більша, ніж на 2 по- верх?

      2. 
Перелічи усі набори монет, якими можна наб​рати 4 коп. Порядок монет до уваги не брати.

3.  Намалюй прямокутник, площа якого 12 см , а сума довжин сторін 26 см.
ІІ. Колективне розфарбування картин з використан- ням додавання і віднімання чисел першого десятка. 
Колективне розфарбування картин з попереднім виконанням до​давання та відні- мання можна провести як змагання команд класу. 
[image: image6.jpg]



4  -  блакитний     5  - жовтий     6  -  пурпурний     7  - зелений

Команди підходять до них з фломастерами або маркерами зазна​чених в умові кольорів, умовно розбивають свою картину на частини (або кожному учневі учи тель вказує, яке саме завдання він виконує) і за сигналом вчителя спочатку обчи- слюють значення числових вира​зів, що там містяться, визначають, яким кольо- ром відповідну фігурку слід розфарбувати, а потім розфарбовують її. Перемагає та команда, яка найшвидше й правильно виконала завдання. Переможені вітають переможців, складаючи: «Вітаємо! Вітаємо! Вітаємо!».

ІІІ. Змагання серед учнів 2 – 3 класів «Цікавий календар».

Проводячи змагання команд «Цікавий кален​дар», до переліку завдань слід вклю- чити такі, що містять відомості, здобуті у першому класі (для повторення), відо- мості, з якими учні познайомилися у другому класі (для закріплення), та відомо- сті, що передбачають життєвий досвід школярів (для розвитку спостережливо- сті, уміння аналізувати і т. ін.).

Приклади можливих завдань

(Відповіді учні перевіряють або знаходять за календарем.)

1.
Яка дата (число, місяць) буде через тиждень після 8 травня?

2.
Який день тижня буде через тиждень після понеділка 5 червня?

3.
Скільки тижнів у лютому місяці?

4.
Скільки тижнів у році?

5.
Учитель читає речення і показує картку з написом 1 день (або 1 тиж​день, або 1 місяць, або 1 рік), а учні, користуючись умовою, роблять висновок — це бі- льше чи менше, ніж величина, зазначена на картці.

        •  Хлопчик грав у комп'ютерні ігри 3 години. (Показує картку з написом «1 день».)

      • 
Марійка потоваришувала з дітьми у новому будинку через 10 днів після пе- реїзду. (Картка з написом «1 тиждень».)

      •
Полярники повернулися додому після 18 місяців перебування на станції.  (Картка з написом «1 рік».)

•
Діти гостювали у бабусі 6 тижнів. (Картка з написом «1 місяць».)

6.
З якого місяця розпочинається рік?

7.
Який місяць наступний за жовтнем?

8.
У якому місяці найменше днів?

9.
Який місяць є дев'ятим місяцем року? (Який є третім? п'ятим? сьомим? То- що.)

Найбільш допитливим учням, схильним до математики, можна запропонува- ти такі вправи:

•
У деякому місяці 3 неділі приходяться на парні числа. На який день тижня припадає 25-е число цього місяця? (Відповідь: на вівторок.)

•
Герой відомої казки Омелько-дурень майже все життя проводить на печі. Од- нак, якщо місяць починається і закінчується одним і тим са​мим днем тижня, він злазить з печі і рушає у подорож на весь цей мі​сяць. Скільки місяців від початку 2006 року до кінця 2016 року Омелько проведе у подорожах?

(В і д п о в і д ь: місяць, який починається і закінчується одним і тим самим днем тижня,— лютий високосного року. Від початку 2006 до кінця 2016 року таких місяців буде 3 — у 2008, 2012 і 2016 роках.)

    Команді, що перемогла у змаганні «Цікавий календар», вручається нагорода — справжній цікавий календар (знаменитих дат, риболова, юного натураліста тощо).

Четвертий день
І. Відкритий крок у 4 класі.
Тема. Одиниці вимірювання часу.

Мета. Систематизувати уявлення учнів про одиниці вимірювання часу, ознайо- мити їх з новою одиницею вимірювання часу — століттям; закріпити вміння розв'язувати задачі на знаходження четверто​го пропорційного, закріпити вміння розв'язувати приклади; відпрацьовувати навички усного обчис​лення; розвивати абстрактне мислення, увагу, вміння самостійно працювати, творчі здібності, кмі-тливість. Виховувати інтерес до предмета, вчити берегти час, економно його ви- користовувати.

Обладнання: таблиці, картки для індивіду​ального опитування, планшети, го- динники, танграми, табелі-календарі.

Хід уроку

І.   Організаційна частина.

II.  Контроль, корекція та закріплення знань учнів.

1.
Хвилинка каліграфії.

Запишіть  два рядки таких цифр:

60           12        24
1631   1698     1684

2.
Усний рахунок.

1)  Вправи на повторення. 
За словесним описом показати на цифер​блаті, котра година:
 —  двадцять хвилин на чотирнадцяту;

—  пів на третю;

—  сьома година десять хвилин;

—  за чверть шоста.

2)  Повторення вивченого в 2 класі.

В 1 добі — 24 години.
В 1 годині — 60 хвилин.
В 1 хвилині — 60 секунд.

З доби це —
годин (72 години).

48 годин це —
доби (2 доби).

З години —
хвилин (180 хвилин).

180 хвилин —
годин (3 години).

2 години 15 хвилин =
хвилин (135 хвилин).

Під час виконання цього завдання використовую планшети.

3)
Задача (усно).

Автобус з Кременчука до Полтави їде З години, а з Полтави до Кременчука — 180 хвилин. Чому? (Тому, що 3 години = 180 хвилин).

4)  Математичний диктант з використанням планшетів.

—
Суму чисел 110 і 130 зменшити в 6 разів (40) .
—
Різницю чисел 360 і 160 збільшити на 140 (340).

—
Добуток чисел 15 і 4 збільшити на 140 (200).
—
Частку чисел 560 і 8 збільшити на 25 (95).

На скільки добуток чисел 120 і 5 більший від чис​ла 599? (На 1).

3.  Геометричний матеріал.

        А зараз попрацюємо з танграмом. Подивіться, яку фігуру я склав  (демонст- рую).

       —
Як ви гадаєте, хто це? (Пташка).

—
Скільки частин я для неї використав? (14 ча​стинок — максимальну  кіль- кість).
—
Які геометричні фігури використано? (Трикут​ники, п'ятикутники).
—
Складіть самостійно будь-яку фігуру, викорис​товуючи якомога більше ча- стинок.

4.
Індивідуальна робота.

Під час усних обчислень шість учнів працюють з картками.

Картка № 1

1)
30744 : 42 • 91 1000 - 39582 : 54

30000 - 37800 : 84 : 18 + 589

2)
Знайти середню площу квадратів.

             S1 = 16 см2?     $2= 25 cм2;  $з = 9 см2
Картка № 2

1)
26 кг 372 г : 76 - 22 кг 088 г : 88

30 км 008 м : 88 + 14 км 600 м • 42 10 м : 5 см

2)
Ширина прямокутника 3 см, а довжина — у 4 рази більша. Знайти периметр прямокутника.

Картка № З

1) Фермер виростив і зібрав 1445 ц картоплі. 245 ц він залишив для годівлі тва- рин, а  решту здав на овочеву базу. Скільки центнерів картоплі здав фермер на овочеву базу?

2) Периметр трикутника 28 см. Одна сторона — 6 см, друга — у 2 рази більша. Знайти другу і третю сторони цього трикутника.

5.  Перевірка домашнього завдання.

1)  Перевірка задачі (викликаю одного учня).

   —
На скільки дій задача?

   —
Про що дізналися в кожній дії?

   —
Яку отримали відповідь?

2)  Перевірка прикладів (викликаю одного учня).
    —
На дошці записано правильні і неправильні від​повіді, а учні відшукують правильні.

№ 1265

36 • 28 : 24 = 426048 : 72 : 12 = 7

(38 + 28) • 24 = 15366048 : (72 : 12) = 1008

6.  Підсумки перевірки.

          Збираю картки.

III. Опрацювання нового матеріалу.

1. Повідомлення теми уроку.

—
Деякі міри часу ви вже вивчили на уроках ма​тематики в 2 класі, а сьогодні ми їх повторимо і оз​найомимося з новою одиницею вимірювання часу.

2.  Підготовка до вивчення нового матеріалу.

1)  Відгадайте загадку.

Росте дуб, у нього — 12 сучків, 52 гілки, на кожній гілці — 7 листків. (Дуб — це рік).
—
А чому ви так вважаєте? (Рік має 12 місяців, 52 тижні, кожен тиждень — 7 днів).

—
Пригадайте, шо ви знаєте про рік з уроків при​родознавства? (Розповідь ді- тей).

—  Так що ж таке рік? (Проміжок часу, за який Земля робить один оберт навко- ло Сонця).

2)
  Визначити, яку нову міру часу вивчатимемо, допоможе ребус:

                                           100 X " тя (СТОЛІТТЯ)

3.  Пояснення.

1)  Мій помічник зачитує з тлумачного словника значення слова «століття».

Століття — період часу в сто років, або соті ро​ковини.

Отже, проміжок часу 100 років має назву століття.

2)   Робота з таблицею.

Зачитую дані таблиці, звертаю увагу на те, які одиниці міри часу вже знали і яку щойно вивчили.

4.  Перше закріплення.

1)  Визначити, яке століття. — № 1276.

Київ — 15 століть.

Богдан Хмельницький — 16—17 століття.

Устим Кармалюк — 18—19 століття.

Тарас Шевченко, Леся Українка — 19—20 століт​тя. (Під час виконання цього за-вдання використовую планшети).

2)  Робота з табелем-календарем.

Я розповідаю про значення слова «календар».

Календар — від латинського слова «календаріум».

      Означає спосіб вимірювання часу добами, тижнями, місяцями, роками. 
№ 1275

__перевірити, що сусідами травня або жовтня є місяці, які мають 30 днів;

—  звернутися до запису чисел римськими цифрами:
 VI   IV ІХ  ХІ  - тільки ці місяці мають 30 днів

3)  № 1277

За допомогою табеля-календаря порахувати: скільки триває весна? Літо? Зи- ма? Осінь?

4)
 Назвіть 5 днів тижня, не використовуючи назв днів і порядкових чисел.

      5)
Практична робота.

—
Перевірте, чи можна за 10 сек назвати десять двоцифрових чисел; пройти 10 м.

—
Скільки прикладів можна розв'язати за 3 хви​лини?

	3650 : 73
	44914 : 74
	   1062 6
	: 52

	272640 : 71
	17061 : 33
	  34974 :
	87

	17136 : 51
	3462 : 6
	 18900 :
	63

	8772 : 43
	4599 : 73
	    6832 :
	16

	321600 : 800
	  202950 : 45
	   35856 :
	 83

	6424 : 73
	32238 : 81
	    28567 
	: 53

	 24583 : 61
	
	 7475 :
	13


6) Виконати перетворення:  

    60 місяців = … років.   3 роки = … місяців.        6 років = … місяців. 
                                  28 місяців = … років… місяців.

7) Розв’язати приклади на порядок дії: 
             4085+32*85;                  (4085+32)*85.

Фізкультхвилинка

IV. Закріплення та узагальнення знань учнів. 
1. Закріплення та повторення матеріалу.

№ 1278 (усно).

Відповідь показують на планшеті (8 кг).
—  Складіть обернену задачу.

Маса 2 посилок 8 кг. Знайти масу 5 таких посилок. 
№ 1279 (розв'язуємо біля дошки).

—   Прочитайте умову.

—    Про що запитується в задачі? (Яка маса 5 од​накових поросят).
—    Чи можна дати відповідь одразу? (Ні).

—    Чому? (Невідомо — яка маса одного поросяти).

—   А на це запитання можете відповісти? (Ні).

—  Чому? (Невідомо, яка маса 1 барана).

—   А можемо її знайти? (Можемо).

—   Так про що спочатку дізнаємося? (Складаємо план розв'язування).

    1)
156 : 2 = 78 (кг) — маса одного барана.

    2)
78 : 3 = 26 (кг) — маса одного поросяти.

    3)
26 • 5 = 130 (кг).

Відповідь: 130 кг — маса п'яти поросят.
 N° 1280 (самостійно).

   1)
72 : 6 = 12 (га) — три жатки за годину.

   2)
12 : 3 = 4 (га) — одна жатка за годину.

   3)
4 • 8 = 32 (га).

Відповідь: 32 га скосить одна жатка за 8 годин.

2.  Домашнє завдання (за варіантами).

    I
варіант - № 1282 (як № 1280)

   II
варіант - № 1283 (як № 1279)

Спільне завдання: скільки часу витратили на розв'язання задачі?

3.  Підсумок уроку.

1)
— Яку нову міру часу вивчили?
       — Що називається століттям?

2)  — А тепер, щоб я впевнилася, що ви добре за​своїли матеріал уроку, поставлю вам декілька запитань. 
№ 1281

(1998 р. 3 місяці 22 дні) (1999 + 50 = 2049)

3)  — Не всі ви знаєте, коли виникли математичні знаки.

Ульям Оутрен (англійський математик) в 1631 р. ввів знак множення, який поз-начив навскісним хрестом. (Яке це століття?)

У 1698 р. німецький математик Лейбніц дію мно​ження запропонував передава- ти крапочкою. 
У 1684 р. він же впровадив знак : (ділення). Знаки > і < почав застосовувати анг- лійський математик Томас Гарріот у 1631р. 
4. "Чарівний годинник" Розшифровка девізу.

Годинник допоможе — читати за годинниковою стрілкою.


	Душу і серце в роботу вклади, кожну хвилину в труді бережи.





     ІІ. Цікаві дидактичні ігри для учнів 1 – 2 класів.

ПРУДКИЙ ЗАЙЧИК
Уночі зайці вирушили на город за морквою. Вони не знали, що господарі зіб- рали врожай. Залишилася одна морквинка. Подивіться уважно, кому із зайчиків вона дісталася. А також з'ясуйте, скільки зайчиків залиши​лося голодними?
[image: image7.jpg]



ТУРБОТЛИВА ГОСПОДИНЯ

  Лисичка-сестричка мала велике господарство. Різні свій​ські тварини були на її подвір'ї. Розгляньте уважно малю​нок, зверніть увагу на кількість тварин. Зак-рийте малю​нок і після цього пригадайте, кого було 5, 3, 1, 4, 2.

[image: image8.jpg]



ВІДШУКАЙ ПРАВИЛЬНИЙ ШЛЯХ
 Мурчик і Гавчик ходили до лісу по гриби. Тепер не можуть відшукати пра- вильний шлях. Якою дорогою тваринам дістатися до свого дому? Назвіть номер цієї дороги.
[image: image9.jpg]



ВСТАНОВІТЬ ПОРЯДКОВИЙ НОМЕР МАШИН

   У лісі розпочали будівництво школи для звірів. На будів​ництво прибували лег- кові та вантажні машини. Облік ма​шин вів прораб Михайло Потапович. Давайте з'ясуємо, в якому порядку прибували машини. У цьому нам до​поможуть цифри, якими ведмідь позначав машини. На першій поличці набірного полотна розміс- тимо цифри, а на другій — машини.

[image: image10.jpg]



ПОРАХУЙТЕ ВЗУТТЯ
  До Наталі на день народження завітали товариші. Вони роззулися. Уважно роз- гляньте малюнок і скажіть, скіль​ки дітей роззулося.
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ЗНАЙДІТЬ ЗАПАСИ ГАВЧИКА

     Дуже любить Гавчик ховати про запас кісточки 10 кісточок сховав він у сад- ку. Знайдіть їх.
[image: image12.jpg]



НЕЗВИЧАЙНИЙ БАРАНЕЦЬ

    —
  Діти, ви пам'ятаєте казку «Солом'яний бичок»?

     —
  Як розбагатіти дідусь і бабуся? Серед свійських тварин, яких пригнала лисичка, був незвичайний баранець — і весь складався із цифр. Відгадайте, з яких саме?
                                      [image: image13.jpg]



МАТЕМАТИЧНИЙ МАЛЮНОК
Уважно розгляньте малюнок. Знайдіть цифри.
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ХТО УВАЖНІШИЙ?
     Толик і Маринка будують вежі. Уважно розгляньте малюнок і з'ясуйте, у кого вежа буде вищою — в Маринки чи Толика. На скільки кубиків Маринка ви​кори-стала більше? Скільки кубиків використав кожний із дітей?
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ДВІ КОРОВИ

    Перекладіть дві палички так, щоб фігура, що схожа на корову, дивилась в іншу сторону.
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знайдіть правильний шлях
      Там, по той бік річки, височить замок злого чарівника Хапа. А у підземеллі — полонянка — Царівна Зоряна. До​рога до замку —з різними перешкодами. Цифра 5 зазна​чить правильну  дорогу  до замку. Вам пропонуються ри​царські лати (шо- лом, рукавиці, шабля). 
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СМАЧНА ПОКУПКА 
     Кролик і цапик вирушили до магазину. На прилавках лежали овочі та фрукти. Уважно розгляньте, скільки ко​штує кожен товар. А потім визначте, скільки гро- шей ви​тратили тварини.  

                 1 грн.                     4 грн.              3 грн.            2  грн.     1 грн.
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УЛОВ КАЗКОВИХ ГЕРОЇВ

   Казкові герої літньої пори вирішили порибалити. Розв'яжіть приклади і дізнай- тесь, хто яку рибку піймав.

Карлсон   3+3-4             Мальвіна   4+1-5               Буратіно    6-0+1

Вінні-Пух   10-5+4         Дюймовочка   7-3+2         П’ятачок    4+6-9
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ІІІ. Ігрові завдання та математичні історії для учнів 

4 класу.

Для учнів 4 класу чекають ігрові завдання серії «Не граючи у доміно».

 «Виклади квадрат»

Учитель вивішує плакати на дошці: 
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і пропонує учням визначити, які кості повернуті чистою стороною (по всіх ряд- ках і стовпчиках має бути однакова сума балів).

«Рамка»

Учитель пропонує учням викласти рамку з костей доміно так, щоб усі сторо- ни мали по однаковій сумі балів, наприклад, 44.

Для узагальнення

Як відомо, доміно має 28 ігрових костей. З них завжди можна ви​класти лан- цюг, замкнений у кільце. Доміно складається з 7 подвійних костей: 0 — 0, 1— 1, 2 — 2, 3 — 3, 4 — 4, 5 — 5, 6 — 6 і 21 кості, на яких кожне число повторюється 6 разів. Наприклад, 3 бали є на семи костях: 3 — 0, 3 — 1, 3 — 2, 3 — З, 3 — 4, 
3 — 5, 3 — 6. Кожне число балів у повному наборі повторюється парну кількість разів (8 разів). Ланцюг з 28 костей закінчується завжди тим самим числом балів, яким він починається. Використовуючи ці властивості костей доміно, учням про понуються запитання:

—
Чи можна викласти кості доміно в один безперервний лан​цюг?

—
Коли 28 костей доміно виклали в ланцюг і на одному з його кінців вияви-лося 5 балів, то скільки балів на другому кінці?

І насамкінець — завдання, яке доведеться виконати вдома разом з батьками:

—
Запропонуйте батькам або друзям заховати по одній кості доміно (з 28), а решту викласти в безперервний ланцюг, а самі «вгадайте» за​ховану кість з бала- ми в кожного з них, дивлячись на початок і кінець викладеного ланцюга.

«Арабські цифри».

Історична довідка

   У різних областях Індії у давні роки довгий час існували найрізно​манітніші си- стеми нумерації. Одна з них розширилася по всьому світу й у наш час є загаль- ноприйнятою. У ній цифри мали вигляд перших букв відповідних числівників стародавньої індійської мови — у сере​дині VIII століття ця система нумерації 
була в Індії найбільш по​ширеною. Приблизно в цей самий час вона поширилася по інших країнах, у тому числі й арабських. Вирішальну роль у розповсюдженні індійської нумерації в арабських країнах відіграла праця, укладена на початку IX століття Мухамедом із Хорезма. Її було перекладено у Західній Європі лати- ною в XII столітті. У XIII столітті індійська нумерація здобула розповсюдження в Італії. В інших країнах Західної Європи вона утверджується в XVI столітті. Єв- ропейці, запозичивши індійську нумерацію від арабів, назвали її «арабською». Ця історично неправильна назва зберігається й досі.

Математична історія

«0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 — десять надзвичайно чудових цифр! Чого тільки не можна з ними зробити».

— Під час поїздки поїздом, щоб згаяти час, один мій попутник запропонував спробувати розставити знаки «+» між сімома цифрами числа 1234567, щоб в су- мі одержати число сто і при цьому не зміню​вати порядок цифр!

Коли з цією проблемою було закінчено, він запитав:

— Скільки знаків «+» треба поставити між цифрами числа 987654321, щоб в сумі одержати число 99?

І, нарешті, він дав нам десять секунд на додавання одразу восьми шестициф- рових доданків:

328645
491221
8 16304
117586 6
71355
508779
183696
882414

Та ми і з цією задачею швидко впоралися. А ви змогли б?

Діти можуть розмірковувати до кінця навчального дня, а потім, наприклад, випускаючи стіннівку, повідомити про свої результати.

П’ятий день
І. Цікаві завдання «Математична блискавка» для учнів 3 класу.

Перед початком  виконання завдання можна  запропонувати учням пригадали правила поводження із сірниками і приступити до виконання наступних завдань. 
1. Перекладіть один сірник так, щоб рівність стала правильною. [image: image21.jpg]



Відповідь
                      V +ІV = ІХ   або   VІ+ІV= X 

2. На столі лежать три сірники. Більше сірників немає, а ті, що є, ла- мати не можна. Чи зможете ви зробити з трьох сірників чотири?
ІІІ

Відповідь: тут не потрібні ніякі роздуми — треба просто знати римські цифри:      І І І = З,     І V . = 4.

3.  І знову перед учнями — три сірники. Додайте до них два і запи​тай- те, скільки стало. Коли діти скажуть «п'ять», відповідайте: «Ні, ві- сім». Лише з'ясуйте, як так сталося.

Відповідь:             VІІІ=8

4.  Із сірників побудований будинок. 
[image: image22.jpg]



Треба перекласти два сірники так, щоб будинок повернувся іншим боком.

Відповідь:
                        [image: image23.jpg]



5.   Із сірників побудували таку фігуру: 
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Перекладіть два сірники так, щоб утворилося п'ять рівних між собою квадратів. 
Відповідь: 
	
	

	
	
	


6.  З дванадцяти сірників укладено фігуру, що складається з чотирьох однакових квадратів.

	
	

	
	


        Треба перекласти три сірники так, щоб утворилося три однакових квадрати.

Відповід
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Учитель підсумовує цю роботу учнів віршем:

Сірники — це не забава, 
Це серйозна, діти, справа. 
Щоб пожежі уникати, 
Ретельно треба пильнувати.

Коробочка із сірниками — 
Не для ігор з малюками. 
Ми з сірників споруд чимало /

Звести нагоду зараз мали.

Дотепність, розум всі доклали
 І вправи швидко розв'язали. 
Та ще й не скоїли пожежі —
 Були всі дуже обережні!

ІІ. Виховний захід «Математика – цариця наук».

Зал святково прикрашений. На стінах розвішано плакати: "Математика — цариця наук", "Мате​матика — гімнастика розуму".

Всі учні й гості зайняли свої місця. Команди під​готувалися до змагань. Входить ведуча.

1. Привітання.

В е д у ч а . Доброго дня, шановні друзі. 
                    Приємно вас вітати, 
                     І найкращого у світі щиро побажати.

Шановні гості, школярі та школярики, всі при​сутні в цьому залі. Сьогодні ми будемо змагатися у плаванні математичним океаном. Ось перед вами карта цьо- го океану (демонстрація карти). А хто знає, як називається змагання на вітриль- никах? Тяк, це регата. Щоб відправитись у подорож, ви маєте підго​тувати свої кораблі до великого плавання. У нашому змаганні беруть участь дві команди ко- раблів: "Кміт​ливий" та "Винахідливий". Познайомимося з учасни​ками команд.

Привітання команди "Кмітливих"

К а п і т а н. Команда "Кмітливих" вітає команду «Винахідливих».

Наш девіз!       Кмітливі труднощі долають, 
Вони завжди перемагають. 
Перемогу ми здобудемо, 
В боротьбі ми перші будемо.

1. КВК дивитись любим,                   3. Для боротьби ми не збирали 
Але граєм в   перший раз.                 Ані рушниць, ані гармат. 
І  вам весело всім буде                      Здоров'я повний міх набрали, 
У цей літній світлий час.                   Вистачить його для всіх нас. 
2. Ми прийшли сюди сьогодні,
Щоб вести запеклий бій.
Тільки ні — не кулаками —
А в веселій дружній грі.

Привітання команди "Винахідливих"

К а п і т а н. Команда "Винахідливих" вітає ко​манду "Кмітливих"!

Наш девіз:       Винахідливі завжди

                          Сухими вийдуть із води.
 Важких завдань для нас немає,
 Сьогодні ми перемагаєм!

1. Дружба об'єднує нас —                   3. Ми прийшли сюди сьогодні,
Дружба єднає в цей час.                      Щоб Вас розважати,
 Вогнише дружби горить                     І свою кмітливість 
Радістю нас звеселить.                         Продемонструвати.
2. Щоб у наших командах
Не було відстаючих,
Впевненість і дружба —
До перемоги ключик.
Ведуча. Шановні учасники! Чи дружите ви з математикою?

Всі.              Ми школярики маленькі, 
                    Ми навчатись любимо.

З математикою ми 
Завжди всюди дружимо. 
(Звучить пісня). 
Навантажувати нас
          З іксами задачі,

       Стали в школі нашій,
          Мама й тато вечірком

Зараз в школі третій клас,             Тихо плачуть. 
Як у інституті.
                      Ой як важко жити,

Нам учитель задає
                      Ой-ой-ой!

Ведуча. А тепер я представлю вам журі нашої математичної регати.

   За нашими правилами за правильно виконане завдан​ня командам нарахову-
ється по 2 бали, а та з команд, яка впоралася з завданням швидше, отримує дода- тково 1 бал.
Конкурс "Підготуй корабель" 
Ведуча. Щоб вирушити командам у дорогу, тре​ба підготувати кораблі. Для  цьо- го  кожен  з  гравців  має розв'язати приклад, який написано на звороті корабля.
      100 - 5 х 5 = 75
100 - 5 х 7 = 63

20 + 64 : 8 = 28
40 - 42 : 6 = 33

2x3x9 = 54
2x2x8 = 32

3x3x9 = 81
3x3x7 = 63

4x2x6 = 48
4x2x7 = 56

2x2x6 = 24
2x4x8 = 64

В е д у ч а.   Ви добре впоралися із завданням і ми виру​шаємо в подорож. Наша мета — досягти порту Перемоги. 
Конкурс "Обчислювальний острів"
Ведуча. На нашому шляху математичним оке​аном буде чимало несподіванок
та труднощів. Пог​ляньмо на карту і рушаймо до першого пункту зма​гань — Обчислювального острова.
Тут мешкають гноми, які дуже полюбляють цікаві математичні завдання.  Во- ни  підготували  для  кожної  команди  таблички.  Необхідно вставити в них пот- рібні числа.  Команда  кмітливих  повинна  доповнити числа до 70, а винахідли- вих — до 80.  Гравці  по  черзі  вихо​дять до дошки і вставляють по одному чис- лу.
	70
	15
	
	62
	
	35
	

	
	
	23
	
	44
	
	58


	80
	22
	
	73
	
	26
	

	
	
	18
	
	55
	
	64


Конкурс "Мис Задачний"

Ведуча. Увага. Ми наближаємося до мису Задачного. Тут розташоване рибаль- ське селище. На бе​резі ми зустріли двох рибалок, які попросили  нас об​числити вагу спійманої ними риби. Задачу  першого  рибалки виконуватиме представник  команди  "Кміт​ливих", а другого — представник команди "Винахід​ливих". Демонстрація карток із задачами.
1. Перший рибалка спіймав 5 сіток скумбрії, по 8 кг у кожній, та 3 сітки кам-

бали, по 7 кг у кожній. Яка вага всього улову першого рибалки?
2. Другий рибалка спіймав 4 сітки сардини, по 9 кг у кожній, та 7 сіток тун- ця, по 5 кг у кожній. Яка вага всього улову другого рибалки?
Ведуча. В той час, коли учасники виконують завдання, ми перевіримо,чи вміють розв'язувати за​дачі болільники.
Задачі для болільників команди "Кмітливих"

1. Зграя з 7 дельфінів пропливла 14 км. Скільки кілометрів проплив  кожен дельфін? (по 14 км)
2. У порт пливли 3 судна, а назустріч їм — 5 кате​рів. Скільки всього суден прибуло в порт? (3)
Задачі для болільників команди "Винахідливих"

1.  В один кінець ставка човен доплив за 80 хв, а назад — за 1 год 20 хв. В
який кінець ставка човен плив довше? (однаково)
2. 
Білосніжка та семеро гномів чекали прибуття пароплава 8 год. Скільки го- дин чекав пароплава ко​жен з них? (по 8 год)
Конкурс "Геометрична бухта"

Ведуча.  Наступний  пункт  регати — бухта Геомет​рична. Подивіться уважно на нашу карту. Чий це пра​пор тут майорить? Це ж пірати!!! Допоможемо жителям бухти врятуватися від піратів. А для цього треба розв'язати геометричне завдан- ня, запропоноване пірата​ми. Командам необхідно назвати зображені фігури і по​казати їх кількість.

Демонстрація карток із завданнями.
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Конкурс Капітанів

Ведуча. Із зав'язаними очима капітани мають виймати з мішечка по одній фігурі і називати їх (у мі​шечку лежать геометричні фігури).
Конкурс "Острів чисел"

Ведуча. На горизонті з'явився острів Чисел.

  Мабуть ви здогадалися, хто мешкає на цьому ост​рові. Числа теж підготува- ли для вас цікаві конкурси. Для участі в першому ми запросимо по одному вбо​лівальнику від кожної команди.
   Завдання: уважно подивіться на натуральні числові ряди, скажіть, за яким пра-  вилом їх склали, і знайдіть у кожному ряду зайве число. 
Для болільників команди "Кмітливих"
14 21 28 37 42 49
24 30 36 42 48 56

1014 17 22 26 30

Для болільників команди "Винахідливих" 
18 24 32 36 42 48
16 20 24 29 32 36

1114 17 20 23 27

Ведуча. Наступний конкурс. Капітан має діб​рати учасників для такого завдання:
замість крапок у прикладах вставити потрібні знаки математичних дій та дужки, щоб отримати правильні рівності.
Для команди"Винахідливих"
      Для команди"Кмітливих"
            32...4...6 = 4
                             32...4...9 = 17

            5...4...8 = 28
                           3...4...2 = 14

                     12...6...2...2 = 8
                   18...9...3...2 = 12

Ведуча.   У наступному конкурсі братиме участь вся команда. Умови такі: гравці повинні полічити від 1 до 30. Але замість чисел, які діляться на 5, треба ка​зати слово полундра (мовою моряків — вигук "готуйся до небезпеки").
Нарешті ми досягли порту "Перемога". Залишилося найцікавіше — дізнатися, яка команда найкмітливіша та найвинахідливіша. Поки журі підбиває підсумки, звер​ніть увагу на вислови відомих вчених про математику.
На дошці вивішено  плакати: "Математику тому  вивчати  слід,  що вона ро- зум до ладу приводить". (М. Ломоносов). "Математика - це наука, яка вимагає найбільше фантазії" (С. Ковалевська).
Журі оголошує результати математичної регати та вручає призи.

Ведуча. Математичний клуб веселих і кмітли​вих завершився. До зустрічі!
ІІІ. Підведення підсумку математичного тижня.
   Для більш об'єктивного підсумовування заходів тижня математики для  учнів  початкових  класів учитель може запропонувати школярам анкету із заздалегідь розробленими запитаннями й одержати  відповіді на них в усній або письмовій  формі. Можна, наприклад,  поцікавитися, що саме найбільш сподобалося (або не сподобалося)  під час проведення  тижня;  які  заходи  зацікавили  (які залишили байдужими) і чому; що  заважало  відповідаючому  брати більш  активну участь у заходах тижня; які пропозиції щодо проведення таких заходів мають діти і т.ін


































